

深入学习贯彻习总书记重要讲话精神

我市举办新闻单位社长台长总编研讨班

本报讯(记者杨静雅)昨天,市委宣传部、市文化广电新闻出版局和市新闻工作者协会联合举办全市新闻单位社长台长总编研讨班。新华社秘书长刘正荣受邀在研讨班上作了题为《深入学习贯彻习总书记重要讲话精神,加快推进媒体融合发展》的辅导报告。市委常委、宣传部部长万亚伟在研讨班上讲话。

与会代表深入学习贯彻总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话精神和省委加强党的

新闻舆论工作座谈会精神,围绕如何加强和改进我市新闻舆论工作进行了研讨。

新老媒体融合发展应该一体化推进,而不仅仅是将两者简单相加实现形式融合;面对新媒体人才短缺没必要恐慌,只要传统媒体从业者努力学习,绝大多数人能够成为复合型人才;必须充分利用大数据和云技术推进新闻生产,优化媒体内容制作、存储、分发流程,提升数据处理能力,为内容生产和传播

提供强大支撑;必须重构新闻采编生产流程,升级采编系统,建立统一指挥调度的多媒体采编平台,实现新闻信息一次采集、多种生成、多元传播……专家的辅导和领导的勉励,使与会者心头的很多困惑得到解答,也对媒体融合发展的未来充满了信心。

与会者表示,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,关键在于领会其精神内涵、把握其核心要义。要进一步增强对新闻舆论工作的重

要性、舆论环境的复杂性、马克思主义新闻观的科学性、新闻舆论工作方针原则的辩证性、新闻事业发展的规律性的认识,进一步补强议题设置、内容供给、融合传播、系统响应、导向把关五大能力短板,更好地肩负起举旗铸魂的政治责任、激浊扬清的社会责任、成风化人的文化责任,奋力开创我市新闻舆论工作新局面,为我市“十三五”开好局、起好步,推进高水平全面建成小康社会提供舆论支持。

允许住房按间出租 须解决扰民问题



牧野

5月6日,在国新办举行的新闻发布会上,住房和城乡建设部副部长陆克华透露,为满足青年人、新市民的住房租赁需求,允许将现有的住房按照安全、舒适、便利等要求改造后按间出租(5月6日新华社电)。

对于在城市打拼的大学毕业生的外务工人员,租房是他们最重要的需求。因此,许多有空余住房的业主,纷纷将房屋出租。为了获得更好的收益,有些房主将房屋改造,分隔成多间。这有助于满足一部分人的居住需求,也确实符合市场的实际。

但问题随之而来,由于一套住房被分割成多间出租,势必增添居住人员,加上租住者个人素质的差异,很容易产生各种矛盾

纠纷,其中最为人诟病的是扰民问题。搜索相关新闻,全国各地媒体屡有报道,如租住者乱扔垃圾、堵塞下水道、半夜大声喧哗等。由于矛盾突出,一些城市不得不出台地方性法规,对这种分割住房出租的行为予以限制。

现在,国家允许将现有住房改造后按间出租,虽然也指出改造住房应做到安全、舒适、便利,不得改变原有的防火分区、安全疏散和防火分隔等设施。但笔者认为,仅有原则性的规定远远不够,必须有更加具体、更有针对性和操作性的规范。尤为重要的是,必须明确如何解决租住者明显增加对小区和左邻右舍可能造成的各种影响和干扰,譬如一些租住者半夜回来过于吵闹、电梯使用频繁对其他住房的影响、小区治安和安全隐患等。

推出这样一个新政的同时,相关部门必须拿出一整套能够预防和解决可能的扰民问题的具体措施,否则,极有可能一个问题解决了,又产生新的问题。

中国国际少年儿童漫画大赛

江东实验小学徐至彤获特等奖

本报讯(记者王博 江东记者站杨磊 通讯员周唯隼)第十一届“天眼杯”中国国际少年儿童漫画大赛日前落幕,江东实验小学樱花校区四(3)班学生徐至彤的作品《猴子的传说之漂流》在众多参赛作品中脱颖而出,荣获小学组特等奖。

据悉,本届中国国际少年儿童漫画大赛由中国少年儿童造型艺术学会、中国青少年宫协会等单位主办,以“公共安全”“运动与健康”“猴子的传说”“爆笑校园”等为主题,共收到来自45个国家和地区的4.27万件作品。

江东区学生绘画艺术团成员、江东实验小学樱花校区四(3)班学生徐至彤与来自加拿大、新加坡、中国杭州的三名小学生荣获了本次大赛小学组的最高奖项。除了捧回奖牌,他们还签约《幽默大师》《爆笑校园》杂志,受聘成为“特约画手”。

徐至彤的获奖作品《猴子的传说之漂流》描绘了一群俏皮可爱的猴子乘着香蕉船漂流探险的故事,一群小猴在古亭上嬉戏,并以蜻

蜓、青蛙、水草、礁石等为点缀,整幅漫画构图饱满、充满童趣。

“从构思、想法成型到描线、填色,整幅作品前后历时一个月。”徐至彤说,为寻求一个好的构思,之前也看过很多前几届“天眼杯”获奖的漫画,“有一天突然想到猴子爱吃香蕉,何不以香蕉作为它们漂流历险的乘船呢?”有了香蕉船这一中心,其他的点缀就显得顺其自然;船上形态各异的猴子、一旁开着芭蕉叶快艇的小猴、翻卷的浪花……

兴趣是促进成长的驱动力。今年10岁的徐至彤从幼儿园小班开始学习绘画,线描、水粉、卡通画等都画过,升入江东实验小学后加入了学校的“小画虫”线描社。因为表现出色,徐至彤被推荐至区学生绘画艺术团。“徐至彤想象力丰富,在平时的训练中也非常认真,特别是在细节上常常有精彩的表现。”指导老师金巨剑说。

“父母、班主任对我画画很支持。”对于徐至彤来说,绘画已成为她生活的一部分。



图为徐至彤获特等奖作品《猴子的传说之漂流》。

“活力浙东”甬绍舟台嘉联合采访活动启动

本报讯(记者包凌雁)打响区域品牌,唱好浙东合作“好声音”。“2016活力浙东——海陆贯通大脉动”甬绍舟台嘉五城新闻媒体联合采访活动昨日上午在宁波启动。

市委常委、宣传部部长万亚伟宣布联合采访团出发。市政府秘书长王建社出席活动。浙东经济合作区是宁波、绍兴、舟山、台州、嘉兴顺应区域一体化趋势,通过平等协商自愿组合的跨地区、开放型的区域合作组织。自成立以来,该合作区逐步形成了以政府为主导、市场为纽带、企业为主体、项目为载体的合作交流机制,对推动浙东

城市群在经济新常态下,以港口经济圈和海洋经济发展示范区建设为重点,积极融入并服务国家“一带一路”和长江经济带战略起到了积极的作用。

联合采访团分赴五城市,聚焦各城市区域融合发展理念,抢抓机遇,主动对接“一带一路”建设、长江经济带建设等国家重大战略,积极把握自身优势,充分共享区域资源,加强与交通建设与港口建设的大项目合作,努力实现互动互补、集聚集约、创新创优、高质量的工作亮点与创新思路,聚焦、展望区域物流融合带来的巨大经济效益与社会效益以及持续发展活力。

宁波卫生职院一名“小护士”坐火车连救两乘客



本报记者 陈敏
通讯员 杨燕丽

“实习前的最后一次旅行,一个晚上三次参与救人,留下难忘记忆。真心祝福那两位乘客恢复健康。”这是宁波卫生职院2014级护理7班的王玲超发在微信朋友圈的一段话。

5月7日,即将参加毕业实习的王玲超和小伙伴结束了武汉之旅,在武昌火车站等候返甬的C31次列车。

突然,火车站的广播紧急呼救:“有人晕倒,请旅客中的医护人员前往抢救。”王玲超迅速跑向事发发现现场。躺在地上的是一名50多岁的高血压患者。凭着专业知识,小王初步诊断这名乘客是因为天气闷热导致低血糖。她马上拨打了120,同时让火车站的工作人员找来一杯温水,加盐加糖,喂乘客服下。

患者逐渐恢复意识,王玲超叮嘱他晚一天出发,先到医院做个检查。等她急匆匆登上火车,车就开动了。

凌晨1时,睡梦中的王玲超再次听到了紧急呼救:“有人晕倒,请乘客中的医护人员前往抢救。”坐在1号车厢的王玲超一跃而起。

晕倒的乘客居然就是在候车室发病的那位乘客。乘客呻吟着说:“我感觉头比以前更痛更晕,四肢麻木,很难受。”

“没有关系,你再喝点糖盐水,就会好一些。”在列车员的帮助下,

王玲超给这名乘客换了个通风好的座位。渐渐地,乘客恢复了体力,精神也好了很多。

“有位女乘客肚子痛,麻烦你救救她!”凌晨2时,列车长推醒了睡得正香的王玲超。

这名女乘客吃了一碗方便面,左下腹疼痛不止。“肠梗阻,必须马上去医院!”列车紧急停在附近的车站,小王和列车上的工作人员扶着乘客慢慢走下列车,送上120急救车。

回到座位上,王玲超长舒一口气,真是“惊心动魄”的一个晚上。

地铁不文明行为问卷调查启动

本报讯(记者张燕 通讯员张晓庆)在地铁等车时,你有没有遇到过黄线外不排队的乘客?坐地铁时,你有没有被车厢食物味道影响?继地铁文明公约后,由市文明办、宁波轨道交通和中国宁波网联合发起的宁波地铁不文明行为问卷调查今日启动,市民可通过中国宁波网或宁波轨道交通官方微博参与活动。

上个月,宁波地铁文明公约

征集启动,共收到有效作品213篇。从投稿情况看,车厢饮食、黄线外不排队、车厢霸座、踹腿等现象是涉及最多的不文明行为。“袒胸露背不文明”“乱涂乱画不能行”“门边莫要挡路”等被要求写入文明公约,还有市民提到了公共场所亲密行为也属于不文明行为。此外,安全提醒类用语也多次被提到应写入公约,诸如少玩手机多看报、握紧扶手不摔跤、易燃易爆禁携带等。

享受就近康复指导治疗

余姚打造残疾人“半小时康复圈”

本报讯(记者黄剑跃 通讯员李锋浩 余姚记者站谢敏军)最近一段时间,余姚市民陆先生总会抽出时间到今年新成立的市康复医院做康复治疗。“原来以到街道康复站为主,现在选择余地大了。”陆先生说,几个月下来,自己可以拄着拐杖走动了。

余姚市康复医院是当地首家以病人康复为主要功能的医院,投资近2亿元,占地15亩。医院开设康复门诊和5个病区,设住院床位175张,建有运动治疗、吞咽治疗、康复工程等治疗区域,为骨与关节康复、神经康复、心理障碍和老年康复患者的功能恢复和残疾人康复提供专业诊疗服务。

据不完全统计,余姚有适应康复指征的残疾人7000余名。针对残疾人点多面广、人员分散的实际情况,余姚整合相关资源,打造“1+21+X”的“半小时康复服务圈”,即以市康复医院为龙头,21个乡镇(街道)康复示范站和若干个村(社区)康复站

(室)为基础,以家庭康复为依托的康复服务网,为残疾人康复提供全方位服务。至今,该市建成5家省级残疾人康复示范站,150家村(社区)康复站(室),配备了320名持证康复协调员,基本形成残疾人就地、就近、及时得到康复服务体系。

余姚市阳明街道方桥村残疾人康复示范站配备了二十多种康复设施,还配有数名康复协调员,及时指导残疾人进行康复训练。康复示范站还把每位残疾人的康复进度记录在册,为他们设计个性化康复方案,并根据平时功能评估结果随时进行调整。

“望海茶一号”拍出高价



图为拍卖会现场。(陈章升 摄)

本报讯(记者陈章升)昨日,宁波茶博会的“压轴大戏”——2016宁波国际茶文化节精品现场拍卖会精彩上演。拍卖会上,刚荣获今年“中绿杯”中国名优绿茶评比金奖的宁波望海茶业发展有限公司的精品茶“望海茶一号”经过10次竞相出价,最终以125克/7500元的价格成交。



改建电力设施 助力乡村旅游

日前,鄞州供电公司员工在安装变压器。革命老区鄞州章水镇李家坑村无杆化改造项目已近尾声,上月起,鄞州供电公司把全村道路旁的高压电杆全部拆除,新建两座配电房,并增加两台315千伏安变压器,助力乡村旅游业发展。

(徐文杰 胡春华 摄)